

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг

13

АПРЕЛЯ

1978 г.

№ 45 (8091)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

## Звеньям— внимание

Весенними заботами живут в эти дни земледельцы. Полевые работы ведут все хозяйства района. Механизированные отряды, звенья подкармливают озимые культуры, засевают минеральные и органические удобрения на полях, отведенных под картофель, яровые зерновые, лен.

Готовятся к выходу в поле и механизированные звенья по возделыванию картофеля, льна, других сельскохозяйственных культур. Практика передовых хозяйств показывает, что небольшому коллективу звена под силу решение значительных задач в деле повышения культуры земледелия и урожайности сельскохозяйственных культур.

Во многом успех работы звена зависит от того, кто возглавит его. Вот почему очень важно, чтобы к подбору звеньевых руководителей хозяйства, специалисты подходили с особой тщательностью, требовательностью. Именно звеньевой задает тон всей работе коллектива. На него равняются, у него учатся молодые механизаторы.

В совхозе «Опочецкий» много лет звеньевым по выращиванию картофеля работает опытный механизатор кавалер ордена Октябрьской Революции Александр Николаевич Петров. В минувшем году звену Петрова было поручено возделывать «второй хлеб» на площади 90 гектаров. С этой задачей механизаторы справились успешно. Наибольший вклад в выполнение задания внес сам звеньевой. Урожай с каждого гектара составил 149 центнеров клубней.

Отлично зарекомендовали себя звенья в этом хозяйстве на сево, «зеленой жатве» и других сельскохозяйственных работах.

Хорошо сработали в прошедшем году звенья совхоза «Красный фронтвик». Особый успех приходится на коллектив, возглавлял который Михаил Ильич Павлов.

Сейчас повсеместно большое внимание уделяется изучению и внедрению метода ипатовских земледельцев Ставропольского края. Использование техники в комплексных отрядах повышает эффективность работы агрегатов, сокращает сроки той или иной сельскохозяйственной кампании.

По этому принципу, применительно к нашим условиям, во всех хозяйствах района сформированы отряды, в обязанности которых войдут весенняя вспашка, культивация, сев. Звенья в этом случае являются основной единицей крупных комплексных отрядов. Очень важно, чтобы перед каждым коллективом механизаторов ставилось четкое задание и сроки его выполнения. Только в этом случае возможно получить положительные результаты.

В минувшие годы звеньевая система возделывания сельскохозяйственных культур была распространена в нашем районе повсеместно, но должного эффекта в ряде хозяйств она не принесла. Все дело в том, что к формированию звеньев здесь подходили чисто формально. Они создавались больше для отчетов, чем для дела. Так произошло в колхозах «Красный Октябрь», «Урожай», «Родина». Зачастую механизаторов звена в самый напряженный период сева или ухода за всходами перебрасывали на другие менее важные участки работы. Сбивался ритм, распался рабочий коллектив. Нынче этого не должно произойти.

## На сессии Верховного Совета РСФСР

### Новая Конституция Советской России

МОСКВА. (ТАСС). 11 апреля в Большом Кремлевском Дворце второй день работала внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Депутаты продолжали обсуждение проекта Конституции РСФСР.

Выступавшие отмечали, что в проекте Конституции убедительно показано, какие огромные социально-экономические преобразования произошли в республике, какие замечательные успехи достигнуты в развитии экономики и культуры, росте народного благосостояния, во всех сферах общественно-политической жизни. Все эти достижения — результат мудрого руководства ленинской партии. Поэтому всеобщую поддержку получило положение проекта о Коммунистической партии как руководящей и направляющей силе советского общества.

С гордостью говорили депутаты о провозглашенных в нашей стране и обеспеченных социалистическим строем правах и свободах советских граждан. То, о чем мечтают миллионы людей на планете, заявил с трибуны сессии председатель колхоза «Родина» Ростовской области депутат П. Е. Полтавцев, у нас стало реальностью, повседневной жизнью.

Важнейшие события в биографии страны советские люди всегда отмечают новыми успехами в труде. И в эти знаменательные дни они работают по-ударному. Таково их самое веское слово в поддержку новой Конституции республики, где дальнейшее развитие получает право на труд. Аплодисментами встретил зал сообщение горняки из Кузбасса депутата Н. М. Путры о том, что руководимая им бригада в день открытия сессии завершила план трех лет пятилетки.

Проект Конституции Российской Федерации закрепляет за гражданами республики права на отдых и охрану здоровья. На сессии приводились такие цифры: за два года пятилетки из бюджета государственного социального страхования на санаторно-курортное обслуживание и отдых рабочих, служащих и их детей в РСФСР израсходовано 1 миллиард 300 миллионов рублей. В санаторно-курортных и других учреждениях лечилось и отдыхало 20 миллионов человек.

### ПО ИТОГАМ ТРЕХМЕСЯЧНИКА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за три месяца среди колхозов и совхозов района, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства решили оставить переходящее Красное знамя совхозу «Опочецкий», который своими силами вывез на поля 35 тысяч тонн органических удобрений при плане 30200 тонн, что составляет на гектар пашни по 12,3 тонны.

Переходящий красный вымпел исполкома райсовета и райкома профсоюза присужден колхозу «Вперед», который за три месяца своими силами вывез на поля 14600 тонн органических удобрений при плане 8700 тонн, или по 12,1 тонны на гектар пашни.

Ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина депутат В. Н. Плетнева особо отметила заботу государства о женщинах-труженицах. Примечательно, сказала она, что проект нового Основного Закона республики не только закрепляет принцип равноправия женщин, но и предусматривает целый ряд новых мер по охране их труда и здоровья, созданию условий, позволяющих сочетать труд с материнством.

С трибуны сессии с новой силой прозвучали слова о дружбе и братстве советских народов, о великой роли ленинской национальной политики. Ее результатом стало разностороннее экономическое и культурное развитие всех народов Советской России. Это убедительно подтверждается бурным ростом народного хозяйства автономных республик.

Об одной из них говорил на сессии слесарь производственного объединения «Теплоконтроль» депутат Н. М. Гилязов. Он сообщил, что в Татарии за короткий срок освоены нефтяная и газовая отрасли, быстрыми темпами развивается нефтехимия. Но новую ступень, с вводом автогиганта на Каме, поднялось машиностроение.

Все выступавшие выражали горячее одобрение проекта Конституции Российской Федерации. Изменения и дополнения, внесенные депутатами, рассмотрит редакционная комиссия по подготовке окончательного текста проекта.

\*\*\*

Верховный Совет РСФСР принял 12 апреля Конституцию (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

В 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, началось заключительное заседание внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищей Л. И. Брежнева, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, М. А. Сулова, Д. Ф. Устинова, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, К. У. Черненко, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, Я. П. Рябова.

С сообщением об итогах работы ре-

дакционной комиссии по подготовке окончательного текста проекта Конституции РСФСР выступил председатель комиссии, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат М. С. Соломенцев. Работа внеочередной седьмой сессии Верховного Совета РСФСР девятого созыва, сказал он, явилась завершающим этапом всенародного обсуждения проекта новой Конституции Российской Федерации.

На сессии выступили тридцать четыре депутата, представляющих все классы и социальные слои общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, многие нации и народности РСФСР. Все выступавшие единодушно поддержали проект Конституции. Они отметили, что проект в полной мере соответствует Конституции Советского Союза, отражает особенности Российской Федерации и отвечает условиям зрелого социалистического общества.

В ходе сессии были внесены некоторые предложения, направленные на то, чтобы в Конституции Российской Федерации были полнее учтены особенности нашей республики. На основе этого редакционная комиссия предложила внести некоторые дополнения и уточнения в проект Конституции.

Председатель комиссии охарактеризовал эти изменения и предложил принять новую Конституцию Российской Федерации.

Затем депутаты приступили к процедуре принятия Конституции. Они единогласно принимают преамбулу, каждый раздел и всю Конституцию Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в целом. В зале вспыхивают аплодисменты. Депутаты горячо приветствуют вступление в силу Основного Закона Советской России.

Единогласно принимается Декларация Верховного Совета РСФСР о принятии и объявлении Конституции (Основного Закона) РСФСР.

После заключительного слова докладчика депутата М. С. Соломенцева Верховный Совет Российской Федерации единогласно принял Закон о порядке введения в действие Конституции (Основного Закона) РСФСР.

Внеочередная седьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва объявляется закрытой.

Вот уже сорок лет работает Михаил Иванович Кирсанов в сельском хозяйстве. Начиная с своей трудовой биографии трактористом, в машинно-тракторной станции. А с первых дней образования совхоза «Салют» трудится здесь механизатором. Нет в хозяйстве трактора или другой сельскохозяйственной машины, которую бы не знал в совершенстве этот трудолюбивый человек.

Касаясь сегодняшней работы Кирсанова, необходимо отметить, что он один из лидеров социалистического соревнования по подготовке сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам. Скоро Михаил Иванович в составе механизированного отряда выведет на поля трактор, чтобы начать битву за урожай 1978 года.

НА СНИМКЕ: М. И. Кирсанов.  
Фото Ю. Орлова.





## ● Партийная жизнь ПО ДОЛГУ ВЕДУЩИХ

СВОЕОБРАЗНА профессия шофера. Есть в ней романтика далеких дорог, незнакомых мест. И обычное будничное дело, нелегкий шоферский труд, неизбежные время от времени какие-то неисправности и поломки в машине где-то в пути. Крепкое, почти как у моряков, чувство профессиональной солидарности водителей, взаимовыручки и помощи.

Мне не раз приходилось выезжать с автоотрядом на уборку урожая в южные и восточные районы страны. Навсегда запомнилась такая любопытная деталь: в Оренбургской области мы работали в совхозе, одна половина которого находилась в Европе, а другая — в Азии. Наши водители постоянно бывают в дальних поездках. Для них привычны рейсы в Москву, Ленинград, Краснодар и в другие места.

Только в Опочке в автоколонне работают около 450 человек, не считая двух филиалов в Пустошке и Красногородском. Подавляющее число составляют шоферы. У нас одна из наиболее крупных в районе партийная организация: на учете состоит 84 коммуниста. Свой разговор я не случайно начал с особенностей профессии водителя. Именно с учетом этого обстоятельства мы строим и всю политическую работу в коллективе.

Важно воспитать чувство ответственности у каждого работника. Это особенно необходимо у нас, почему — объяснять, видимо, не стоит. Очень важны личный пример коммуниста, его авторитет, правильное поведение в кругу товарищей.

Мы стремимся создавать такой микроклимат, который способствовал бы развитию взаимной требовательности и вместе с тем товарищеского доверия. У нас в основном внедрен бригадный метод организации труда. Например, три городских «Икаруса» входят в одну бригаду, в которой семь человек. Руководит ею коммунист Павел Михайлович Горячев. В бригаде еще два коммуниста

— Михаил Семенов, Виктор Дмитриев. Этот небольшой коллектив трудится дружно, постоянно справляется с плановыми заданиями. У водителей не бывает срыва рейсов, нет и претензий по поводу их работы.

Или бригада таксистов из пяти человек. Руководит ею коммунист Владимир Борисович Петров. Трудится здесь и член КПСС Владимир Андреевич Андреев. Таксисты работают дружно, с планом справляются, вежливы и культурны с пассажирами. Отличные результаты у бригады водителей автобусного парка, возглавляемой коммунистом Николаем Ивановичем Сорокиным.

Но успех водителей во многом определяется четкой работой ремонтников. Кстати, их в коллективе свыше ста человек, имеющих различные специальности. И опять-таки тон в соревновании задают коммунисты.

Очень много полезного делает для производства рационализатор, токарь высокой квалификации Иван Петрович Яковлев. Большой опыт имеет токарь член КПСС Лев Иванович Мухин, один из лучших ремонтников нашей автоколонны.

По праву можно сказать, что коммунисты стали ядром всего коллектива авторемонтников, делом и словом ведут за собой других. Для подавляющего большинства из них характерны чувство высокой ответственности за свое дело, непримиримость к недостаткам, гордость за свою профессию. Такие же качества партийная организация стремится воспитать у всех членов коллектива.

В феврале мы обсудили постановление ЦК КПСС о работе Орского горкома партии. Утвержден план мероприятий по комплексному подходу к воспитанию. Начало его претворение в жизнь. Это позволит сделать нашу воспитательную работу более эффективной.

**М. ФЕДОРОВ,**  
секретарь партбюро  
автоколонны № 1300.

## Люди скромных профессий



## Спасибо за труд

Одной из важнейших проблем современного этапа развития советской школы является повышение эффективности методов преподавания и интенсификации процесса обучения.

Решению этой проблемы способствует широкое использование современных технических средств, одним из которых является учебное кино.

Кино, оперируя зрительно-слуховыми образами, делает учебный материал доступным для обучающихся и тем самым способствует успехам в обучении детей.

Министерством просвещения РСФСР выпущены фильмы и фрагменты по всем предметам и классам, около 900 названий. В нашей Опочечкой межрайонной фильмотеке насчитывается свыше 3500 фильмов и фрагментов. Они предназначены для 56 школ четырех районов и 12 других учебных заведений.

В числе основных задач, стоящих перед фильмотекой, — обеспечение учителей общеобразовательных школ и других учебно-воспитательных учреждений кинофильмами и кинофрагментами. Большая роль в

осуществлении этой задачи принадлежит экспедитору.

Работа экспедитора в фильмотеке — далеко не массовая профессия, она требует знания школьных программ, знания всего фильмофонда фильмотеки. Дело осложняется тем, что только шесть школ г. Опочки получают фильмы непосредственно в фильмотеке, остальным надо высылать по почте точно к уроку. Выполняет эту, казалось бы, несложную, но весьма специфическую работу Валентина Павловна Журило.

Много хлопот у Валентины Павловны: во все школы четырех районов каждый день отправляются кинопосылки. Отправка фильмов по почте — конечный итог ее труда. Этому предшествует большая работа в фильмотеке.

Фильмы следует подобрать в каждую школу, по каждому предмету и классу, к указанному сроку в заявке.

Отобранные фильмы записываются в абонементы, разносятся в лицевые карточки с указанием даты возвращения, укладываются в кинобанки. Каждая банка дномбируется. Работа завершается оформлением

почтовых извещений и реестра. Со всем этим успешно справляется Валентина Павловна.

Более десяти лет коллектив нашей фильмотеки по всем показателям занимает в области первое место. В этом немалая заслуга экспедитора. В прошлом учебном году в среднем на каждую школу выдано и выслано по 206 фильмов. На этот учебный год наше обязательство — не менее 210 фильмов.

Валентина Павловна делает все от нее зависящее — за три учебных четверти ею уже выслано в среднем по 180 фильмов на школу. С большой ответственностью Валентина Павловна относится к своим обязанностям, работает с энтузиазмом, не считаясь порой с семейными обстоятельствами. Мне, как руководителю, хочется сказать Валентине Павловне спасибо за ее добросовестный труд и пожелать ей успехов в выполнении социалистических обязательств.

**Л. НИКОЛАЕВА,**  
зав. Опочечкой  
межрайонной  
фильмотекой.  
НА СНИМКЕ: экспедитор фильмотеки В. П. Журило.

## В РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЕ—ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ

### Вечер поэзии

Девушки очень серьезно готовились к этому вечеру. Трудно было определить, кто лучше читал. Но с большим интересом слушали в исполнении Тани Терентьевой отрывок из поэмы «Га-

лина» Э. Асадова. Нади Тихановой басно С. Михалкова «Заяц во хмелю», Гали Степановой «О чем говорили молчанье» Безыменского.

Лена Минченоч прочитала

собственное стихотворение «Вера». Не без улыбки слушали присутствующие стихи Наташи Шевцовой, посвященные курсантам ОВЗРКУ. Все осталось довольны вечером поэзии.

**В. ПАВЛОВА,**  
вншт. корр.

### Смотр-конкурс

16 апреля в 10 часов в районном Доме культуры проводится смотр-конкурс вокально-инструментальных ансамблей учебных заведений и предприятий города.

Смотр посвящается XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе и 60-летию Ленинского комсомола.

В этот день прозвучат песни о Родине, комсомоле, международном молодежном движении, современные советские песни.

Победителей смотра-конкурса ждут награды.

**Н. ИВАНОВА,**  
секретарь  
райкома ВЛКСМ.

## ● „Красному маяку“ отвечают Меры приняты

Дважды в этом году в «Красном маяке» помещены материалы, в которых говорилось о «порядке» на вечерах танцев в районном Доме культуры. Первая заметка «Порядок должен быть» была помещена в газете 7 января. Ее автор, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Н. Дмитриева, подробно рассказала об увиденном на одном из вечеров танцев.

Редакция надеялась, что выступление газеты встретит работников районного Дома культуры и отдела культуры и они примут соответствующие меры. Одна-

ко этого не произошло.

Ничего не предприняв к наведению порядка в Доме культуры райком комсомола.

Поэтому в газете 4 апреля появилась вторая заметка «В толчее и полумраке». Работник РОВД В. Кузьмин еще раз рассказал о допуске молодежи на вечерах танцев в Доме культуры. Они проходят по-прежнему, без изменения к лучшему.

Наконец-то, редакция получила ответ от зав. отделом культуры Л. Д. Клещевой. В нем говорится, что факты, изложенные в за-

метках «Порядок должен быть» и «В толчее и полумраке», имели место на танцевальных вечерах в районном Доме культуры. С работниками Дома культуры и оркестрантами проведены совещания, на которых обсуждены заметки. Приняты соответствующие меры. В частности, на танцевальные вечера ограничена продажа билетов. В буфете Дома культуры запрещена продажа пива. Освещение танцевального зала доведено до нормы. На танцевальных вечерах установлено дежурство работников Дома культуры.



Украинская ССР. Более 1500 моделей одежды разрабатывают ежегодно художники-конструкторы Львовского Дома моделей. Швейным предприятиям предлагаются образцы зимних и демисезонных пальто из современных тканей и искусственного меха, спортивные куртки, летние ансамбли из хлопчатобумажных и льняных тканей. В массовое производство внедряется свыше 90 процентов новых моделей.

НА СНИМКЕ: летние ансамбли из ситца.  
Фото В. Криштула.  
Фотохроника ТАСС.

СО  
«Опоче  
Степан  
Федоро  
Гусаров  
Антонов  
Виногра  
Ильина  
Павлова  
Иванов  
Лукина  
Никола  
Иванова  
Алексее  
Тимофе  
Василье  
Никити  
Иванова  
Семенов  
Волкова  
Волкова  
Василье  
Дмитри  
Веселов  
Андрее  
Федоро  
Кузьми  
Яковле  
Алексее  
Василье  
Сергеев  
Яковле  
Федоро  
Иванова  
Петрова  
Еренко  
Куприя  
Василье  
Имени  
Василье  
Леонид  
Михайл  
Михайл  
Никити  
Петрова  
Иванов  
Иванов  
Михайл  
Петрова  
Василье  
Алексее  
Гаврил  
Василье  
Бравар  
Гаврил  
Андрее  
Алекса  
Василье  
Егорова  
«Больш  
Василье  
Иванов  
Андрее  
Волков  
Савель  
Иванов  
Григор  
Никандр  
Красно  
Афанас  
Иванов  
Романо  
Сергее  
Иванов  
Ефимо  
Иванов  
Петров  
Матвее  
Савель  
Григор  
Лукина  
Максим  
Петров  
«Кр.  
Никиф  
Василь  
Никиф  
РА  
Вс



# ПОЖАТЕЛИ

## соревнования доярок и дояров на 1 апреля 1978 года

В первой графе — надой молока от коровы с начала года, во второй — за март (в килограммах)

«Опочецкий»	846	306
Степанова М. И.	1284	458
Федорова Е. Г.	1215	450
Усарова А. К.	1213	489
Антонова О. А.	1199	436
Ваноградова Л. Ф.		
	1136	433
Ильина Т. П.	1049	361
Павлова В. М.	1047	375
Иванов И. М.	1033	343
Лукина А. К.	984	292
Николаева Е. И.	966	319
Иванова М. В.	966	335
Алексеева Л. П.	962	312
Тимофеева Л. Г.	959	372
Васильева Н. В.	936	343
Никитина Л. Я.	920	353
Иванова А. С.	894	311
Семенова М. П.	890	334
Волкова О. Г.	889	322
Волкова А. Я.	870	288
Васильева В. П.	856	309
Дмитриева А. М.	856	309
Веселова А. В.	856	309
Андреева А. С.	856	309
Федорова Г. П.	814	299
Кузьмина А. М.	794	281
Яковлева Г. И.	789	287
Алексеева А. К.	738	260
Васильева М. Ф.	731	271
Сергеева М. Ф.	696	211
Яковлева В. Е.	674	244
Федорова В. А.	603	229
Иванова К. Х.	557	217
Петрова С. П.	555	219
Бренкова Е. Ф.	546	201
Куприянова Л. И.	534	221
Васильева Л. П.	492	225
Имени Любимова	582	234
Васильева А. В.	788	295
Леонова В. А.	766	269
Михайлова А. И.	720	278
Михайлов А. Ф.	683	243
Никитина А. П.	682	288
Петрова Е. Е.	679	265
Иванова А. Н.	671	261
Иванова В. В.	651	257
Михайлова Е. И.	649	277
Петрова О. Н.	611	220
Васильева Н. А.	559	197
Алексеева К. П.	533	202
Гаврилова А. А.	529	215
Васильева А. В.	496	245
Браварник М. Р.	421	207
Гаврилова А. К.	414	180
Андреева А. Н.	395	171
Александрова А. И.		
	336	207
Васильев И. Н.	308	242
Егорова Т. В.	285	155
«Большевик»	580	230
Васильева Н. И.	785	296
Иванова Н. П.	775	276
Андреева В. П.	683	287
Волкова Л. И.	664	259
Савельева Е. И.	661	299
Иванова Л. И.	643	238
Григорьева Е. И.	642	233
Нинандрова В. С.	641	241
Краснова М. П.	640	206
Афанасьева А. И.	632	253
Иванова М. И.	631	252
Романова Э. С.	619	240
Сергеев С. А.	574	196
Иванова А. И.	573	230
Ефимова Е. С.	572	191
Иванова Е. М.	558	189
Петрова А. М.	545	187
Матвеева Г. С.	535	193
Савельева Г. И.	534	264
Григорьева Н. Г.	525	203
Лукина А. М.	434	251
Максимова А. М.	417	178
Петрова Н. И.	382	147
«Кр. фронтовик»	562	218
Никифорова М. С.	693	236
Васильева В. Н.	693	236
Никифорова Е. Е.	679	253

Белоусова Р. Е.	578	215
Иванова Е. Л.	534	197
Пузыня З. Н.	531	191
Махова М. Ф.	528	171
Иванова З. Г.	497	187
Никитина Е. С.	471	171
Яковлева З. Ф.	470	212
Яковлева А. М.	466	217
Журнова Н. Л.	444	174
Николаева Н. П.	429	157
Горелова Л. И.	385	171
Новокрещенова В. В.		
	371	139
Им. Мичурина	541	215
Ильина В. В.	762	277
Яковлева Т. Н.	756	255
Степанова З. Е.	668	247
Кириленкова А. И.		
	646	246
Мальшева А. Н.	645	192
Михайлова З. К.	609	253
Васильева А. Ф.	590	223
Шабьшева З. П.	577	217
Васильева А. К.	576	238
Николаева Е. А.	552	173
Петрова Н. Н.	549	229
Михайлова А. И.	545	220
Алексеева А. Н.	499	227
Иванова Н. К.	494	195
Иванова А. Н.	432	210
Ефимов И. Е.	423	168
Егорова М. В.	377	237
Шлапакова К. С.	355	172
Назарова А. П.	350	159
«Кр. Октябрь»	534	219
Александрова К. У.		
	894	299
Иванова З. И.	894	299
Федотова М. П.	894	299
Скачкова В. И.	865	329
Николаева М. И.	793	268
Михайлова В. П.	783	280
Артемьева Е. А.	783	280
Архипова Л. И.	783	280
Иванова З. И.	739	268
Иванова В. Н.	627	258
Григорьева О. И.	623	235
Козлова З. И.	614	254
Шикова Н. М.	614	215
Трофимова А. П.	595	244
Иванова А. И.	594	229
Заявкин Г. А.	586	213
Васильева А. В.	576	210
Иванова Н. Д.	564	222
Иванова Н. Д.	561	209
Григорьева А. Г.	559	196
Сергеева М. С.	557	229
Деметьева М. А.	556	248
Николаева Л. В.	547	222
Федорова О. А.	543	273
Егорова А. А.	541	191
Ефремова О. Ф.	539	216
Николаева В. Н.	533	202
Петрова А. М.	531	249
Васильева Е. В.	526	250
Дмитриева В. А.	523	201
Иванова З. А.	473	162
Егорова А. Ф.	444	169
Дмитриева Е. Е.	429	225
Лашкова Е. И.	425	122
Гнутова Е. И.	425	122
Иванова З. И.	405	231
Заявкин А. И.	396	194
Андреева З. Е.	367	191
Александрова А. Ф.		
	367	191
Дмитриева З. Ф.	361	184
Александров Н. А.		
	333	123
Петрова М. И.	299	177
«Глубоковский»	528	215
Петрова П. И.	760	304
Баранова Г. П.	745	303
Ильина Р. И.	551	202
Петрова В. Д.	546	225
Петрова В. Н.	485	215
Игнатьева М. А.	450	188

Федорова А. В.	441	172	
Ильина К. Т.	418	173	
«Салют»	479	202	
Антонова Е. П.	771	252	
Андреева Е. С.	771	252	
Семенова Л. В.	771	252	
Петрова А. И.	550	266	
Константинова А. В.			
	545	225	
Дмитриева А. И.	421	209	
Ботвина Е. Г.	398	194	
Семенова Л. Г.	306	155	
Алексеева М. Н.	303	157	
Петрова Т. М.	216	112	
«Вперед»	442	164	
Смирнова А. А.	912	301	
Алексеева Н. П.	899	294	
Павлова Л. А.	851	295	
Ефимова А. А.	688	245	
Степанова Н. П.	670	202	
Петрова О. Н.	534	180	
Ильина Г. И.	521	167	
Петрова А. П.	519	187	
Александрова А. В.			
	487	237	
Павлова А. И.	474	137	
Степанова Н. С.	420	162	
Козмерчук Р. Н.	385	164	
Иванова А. В.	385	133	
Тимофеева Е. П.	368	187	
Михайлова Г. Е.	288	96	
Иванова А. П.	269	92	
Николаева А. Н.	267	85	
Иванова Л. В.	240	97	
Тимофеева А. Т.	208	102	
Евграфова Н. П.	108	108	
Гаврилова А. И.	58	—	
«Урожай»	407	173	
Зенкова Г. А.	704	314	
Федорова Н. Е.	604	219	
Семенова З. И.	553	214	
Петрова А. П.	499	241	
Павлова В. Е.	454	175	
Андреева Л. П.	453	197	
Александрова В. А.			
	448	181	
Белова Н. С.	442	181	
Павлова А. П.	438	200	
Федорова Г. Ф.	435	150	
Яковлева В. Я.	435	150	
Васильева З. В.	432	157	
Григорьева А. Г.	411	194	
Яковлева Г. В.	409	157	
Алексеева А. А.	409	141	
Дроздецкая Т. И.	408	158	
«Вот каковы			
НАДОИ МОЛОКА			
НА 1 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА			
В первой графе — с начала			
года, во второй — в том чис-			
ле за март, в третьей — в			
сравнении с прошлым годом			
(в килограммах от коровы)			
«Опочецкий»	846	306	+120
Им. Любимова	582	234	+15
«Большевик»	580	230	-29
«Красный фронтовик»			
	562	218	+81
Им. Мичурина	541	215	+6
«Кр. Октябрь»	534	219	-8
«Глубоковский»	528	215	+31
«Салют»	479	202	+70
«Вперед»	442	164	-239
«Урожай»	407	173	-65
Им. Жданова	399	161	+17
«Духновский»	370	189	+18
«Заветы Ленина»			
	368	144	-37
«Кр. Заречье»	366	182	-58
«XXI партсъезд»			
	365	126	-69
«Организатор»	341	152	-49
«Родина»	272	119	-38
По району	501	200	-1

Бодунова А. И.	404	154
Ефимова В. В.	399	209
Михайлова Р. М.	398	184
Павлова В. Е.	392	157
Павлова Л. И.	374	225
Петрова О. А.	371	156
Кузьмина А. И.	364	165
Адарич Н. Е.	358	157
Иванова Е. И.	355	179
Иванова В. И.	351	170
Борисенкова А. И.		
	333	176
Алексеева М. А.	325	185
Назарова М. Н.	288	164
Степанова А. И.	253	152
Павлова В. П.	173	76
Александрова А. А.		
	173	76
Им. Жданова	399	161
Васильева М. В.	869	288
Николаева А. П.	648	251
Васильева В. И.	516	225
Илларионова В. И.		
	496	207
Владимирова Н. И.		
	492	193
Тимофеева Г. А.	479	201
Котова Н. П.	455	193
Кирьянова З. А.	450	177
Александрова Н. Я.		
	441	193
Васильева В. П.	432	193
Филиппова Г. Т.	399	163
Кузнецова Л. А.	327	175
Павлова А. И.	325	104
Васильева Т. Н.	303	105
Ефимова З. П.	236	93
Макаров А. Н.	225	54
Матвеева В. И.	144	68
Павлова А. Е.	121	121
Михайлова К. М.	96	96
«Духновский»	370	189
Савельева К. Я.	552	214
Николаева А. А.	491	198
Иванова А. П.	484	211
Шувалова В. И.	464	257
Бузыкова Н. А.	462	180
Голубева Н. А.	444	181
Короткова В. П.	439	197
Пыльникова К. Г.	438	197
Баур З. П.	436	213
Боровикова Н. Г.	399	176
Пулина О. И.	389	143
Кузьмина А. Ф.	373	174
Богданова Н. И.	371	197
Барканова Е. П.	369	179
Зеленкова А. М.	369	179
Азолина Е. К.	363	203
Волкова А. А.	359	206
Лобанова А. Т.	351	169
Азолина Н. И.	348	194
Николаева М. Н.	341	156
Голубева А. А.	330	130
Иванова Е. П.	325	176
Васильева Н. И.	318	151
Мищенкова З. И.	308	177
Осипова Л. И.	307	172
Малоовечкина Е. Е.		
	307	172
Михайлова З. К.	306	171
Орлова А. И.	283	175
Смирнова Н. И.	277	113
Кольцова З. Ф.	261	166
Краснова В. М.	247	148
Орлова Н. А.	236	135
«Заветы Ленина»	368	144
Федорова Т. Ф.	503	184
Николаев Н. А.	475	178
Нацевич М. Т.	463	138
Гаврилова Е. А.	437	162
Семенова Е. А.	406	191
Васильева Э. А.	397	125
Семенова Е. С.	388	156
Матвеева Н. П.	344	144
Белова Н. Я.	339	109
Федорова В. И.	314	136
Свободина Л. А.	283	124
Алексеева К. И.	156	112
Федотова Л. И.	135	96

«Кр. Заречье»	366	182
Сергеева И. А.	787	360
Сергеева З. И.	535	242
Смирнова М. Е.	381	167
Николаева А. Е.	381	213
Ефимова К. Е.	379	149
Егорова Ф. П.	370	173
Акимова Л. Н.	368	198
Птичкина З. П.	354	148
Баранова Н. И.	342	200
Львова Г. И.	314	120
Константинова З. К.		
	293	124
Иванова О. И.	289	183
Иванова Т. В.	268	217
Ильина Л. С.	252	151
Данилова Ф. К.	242	157
Алексеева Г. А.	202	202
Иванова З. И.	202	202
«XXI партсъезд»	365	126
Дмитриева А. Д.	607	173
Ильина М. И.	557	165
Сергеева Л. В.	532	163
Владимирова Н. М.		
	526</	



## Фильм о комсомоле



МИНСК. «Время выбрало нас» — так называется новый пятисерийный цветной художественный фильм, съемки которого идут на киностудии «Белорусьфильм». Он рассказывает о том, как действовало комсомольское подполье Белоруссии в годы Великой Отечественной войны.

Над фильмом работают режиссер Михаил Пташук, оператор Виталий Николаев, художник Владимир Дементьев, композитор Тихон Хренников. Авторы сценария — Александр Петрашевич и Владимир Холпик.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма. Иван — артист Евгений Герасимов, Мефодий — народный артист СССР Евгений Лебедев.

## ПЛАНЫ ИЗДАТЕЛЬСТВ

В книжный магазин поступили планы издательства: политехлит, экономика, юридическая литература, высшая школа для профтехобразования.

Покупателей, интересующихся идеями марксизма-ленинизма, решениями съездов, слушателей и пропагандистов системы партийной учебы, партийных, комсомольских и профсоюзных работников, преподавателей, студентов средних специальных учебных заведений и учащихся ПТУ, учителей и учащихся школ, массового читателя просим обратиться в книжный магазин и сделать предварительный заказ.

План издательства «Экономика» предлагает книги по вопросам конкретной экономики, как по общим экономическим проблемам, по народнохозяйственному планированию, по организации и управлению народным хозяйством, по вопросам труда и заработной платы, по экономике промышленности и промышленного предприятия, по экономике и планированию сель-

ского хозяйства. Большой раздел литературы представлен по вопросам торговли, общественного питания и потребкооперации.

План издательства «Юридическая литература» освещает вопросы конституционных проблем советского государства и права, теории и истории государства и права, государственного, административного права и советского строительства; гражданского, трудового, колхозного, уголовного права, криминалистики.

«Высшая школа» предлагает учебники и учебные пособия, справочники, методические пособия и плакаты для подготовки рабочих определенной профессии.

Просим заинтересованные организации, предприятия, учебные учреждения и желающие обратиться в книжный магазин. Спешите, ибо срок истекает 20 апреля.

Г. КРАВЧЕНКО,  
зав. книжным магазином.



13 АПРЕЛЯ, ЧЕТВЕРГ

14.30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.30 — «Итог соискание Ленинской премии 1978 года в области литературы». 16.00 — «Изобретатели». 16.30 — «Рассказы о профессиях». 16.50 — «Новости. 17.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 18.00 — «Новости. 18.15 — «Ленинский университет миллионеров». «Размышляя над письмами». 18.45 — Д. Кабалевский. Симфоническая поэма «Весна». 18.55 — «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 19.10 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поздравляем Н. Асеев. 22.30 — Дуэты опер. 23.05 — «Новости».

14 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 9.55 — 11.45 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.35 — «Шахматная школа». «Класс начинающий». 16.05 — «Песни и танцы народов СССР». 16.35 — «На соискание Ленинской премии 1978 года в области изобразительного искусства и архитектуры». 16.50 — «Книжка недели». 17.10 — «Дело было вечером». Фильм. 17.20 — «Новости». 17.30 — Телефильм. 18.00 — «Наша встреча». Дела и планы Псковской писательской организации. 18.30 — «Полевая почта «Подвига». 19.00 — «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Второго не дано». Документальный фильм. 21.45 — Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Стокгольма. 23.15 — «Калейдоскоп». Музыкальная программа.

16 апреля 1978 года на колхозном рынке г. Карсавы ПРОВОДИТСЯ ВЕСЕННЯЯ ЯРМАРКА. В продаже в широком ассортименте продовольственные и промышленные товары. Будет организованная продажа товаров по сниженным ценам. Ярмарка работает с 8 часов.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШУ ЯРМАРКУ!  
Правление райпо.

Продается полдома (имеется сад) по ул. Кооперативной, 12. Обращаться: ул. Красноармейская, дом 21-13, к Павловым.

Опочецкому педучилищу на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер. Желательно с опытом. Предоставляется.

Продается мотоцикл «ИЖ-Юпитер» с коляской в городе Опочке, ул. Южная, дом 1. Обращаться к Гаврилову, после 19 часов и в выходные дни.

## СПОРТ

### Гимнастика

Прошли соревнования по спортивной гимнастике на лично-командное первенство отделений педучилища. В них приняли участие представители девятнадцати команд. На дошкольном отделении и отделении физвоспитания первенствовали гимнастки третьих курсов, на школьном — команда одного из первых курсов.

В личном зачете сильнейшими были Таня Баранова (дошкольное отделение), Алевтина Кириллова (школьное отделение) и на отделении физвоспитания — Алла Харченко.

Судейство осуществляли учащиеся отделения физвоспитания под руководством преподавателя гимнастики А. Г. Помазановой.

### Гандбол

Завершилось первенство отделения физвоспитания по ручному мячу. В соревновании участвовали команды юношей и девушек. В итоге упорной борьбы, особенно у юношей, первое место завоевали первокурсники, на второе — вышли второкурсники и на третье — выпускники. У девушек получилось наоборот.

Участникам, занявшим первые места, присвоен третий спортивный разряд.

Л. НИКИТЕНКО.

### ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, местами дождь. Ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду.

Температура воздуха ночью — минус 1, плюс 4, днем — 4—9 градусов тепла.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист

Заказ 1047. Тираж 704

## Совершенствовать деятельность товарищеских судов

В ГОРОДЕ и районе создано 55 товарищеских судов, из них 12 — в колхозах, 5 — в совхозах, 1 — при сельском Совете, 31 — на предприятиях и 6 — в учреждениях. В истекшем 1977 году товарищеские суды проделали определенную работу по выполнению своих функций: ими рассмотрено 360 материалов в отношении 380 человек.

Из числа рассмотренных дел 47,6 процента направлено в товарищеские суды административными органами (судом, прокуратурой и отделом внутренних дел), 48,2 процента — поступило от административных предприятий, совхозов и правлений колхозов, 6,9 процента дел от граждан и 3,3 процента рассмотрено по инициативе товарищеских судов.

Из приведенных данных видно, что товарищеские суды мало разбирают материалы по собственной инициативе. Так, в 1977 году по собственной инициативе разбирали дела лишь товарищеские суды совхозов «Духновский» и «Красный фронтовик», ДЭУ-144, УПП ВОГ и льнозавода. Остальные суды собственной инициативы не проявили.

Как показывает анализ, более половины рассмотренных дел представляют собою факты нарушений трудовой дисциплины и пьянства в общественных местах — 69 процентов, мелкое хулиганство — 12,2, дела частного обвинения — 9,7, мелкое хищение — 5.

В соответствии со статьей 11 нового Положения о товарищеских судах дела о мелком хулиганстве, мелком хищении и мелкой спекуляции рассматриваются в срок до 15 дней с момента поступления. Установленный Положением срок рассмотрения дел товарищеские суды в большинстве своем нарушают. Среди нарушителей особо следует отметить товарищеские суды колхозов «Большевик», имени Любимова, «Урожай», имени Жданова и «Организатор», совхоза «Опочечский» и некоторых других.

Так, при проверке работы товарищеских судов колхоза «Большевик», совхоза «Опочечский», ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» были об-

наружены не рассмотренные материалы, поступившие в 1976 году и начале 1977 года.

В качестве положительных примеров рассмотрения материалов в срок можно отметить деятельность товарищеского суда совхоза «Духновский» (председатель А. И. Волков), ДЭУ-144 (председатель А. Я. Орлова), комбината коммунальных предприятий (председатель Я. П. Петров), районной больницы (председатель Б. Л. Капул).

Имеют место факты применения мер воздействия, не предусмотренных Положением. Так, в соответствии с Положением за нарушение трудовой дисциплины штраф не может быть определен. Вопреки этому ясному требованию закона товарищеские суды совхозов «Салют», «Глу-

### Человек и закон

боковский», колхозов «Организатор», «Большевик», ПМК «Дорстрой-2», ЖБК за нарушение трудовой дисциплины определяют штраф.

Товарищеский суд совхоза «Опочечский» за оскорбление определил штраф в размере 30 рублей, тогда как согласно Положению сумма штрафа может быть назначена в пределах до 10 рублей. Товарищеский суд маслосырзавода в нарушение Положения назначил штраф в сумме 30 рублей за нанесение побоев. Аналогичные ошибки допускают и другие товарищеские суды.

Проверкой установлены товарищеские суды, не рассмотревшие в течение года ни одного материала, несмотря на неоднократные случаи нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. К ним относятся товарищеские суды колхозов имени Жданова, «Красное Заречье», СМУ «Бурводстрой», Госстраха, филиала объединения «Север».

Не в полную меру своих возможностей работали товарищеские суды ПДУ-1721, УПП ВОГ, колхоза имени Мичурина, спиртзавода, лесхоза, коммунальных электросетей, рассмотревшие по одному—два дела. По два—три

дела рассмотрели товарищеские суды совхоза «Салют», колхозов «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Родина».

Товарищеским судом ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» за год рассмотрено шесть дел. В то же время в этой организации было совершено 308 человеко-дней прогулов, доставлено в вытрезвитель 11 человек, трое рабочих подвергнуто административной ответственности за мелкое хулиганство, 40 — подвергнуто мерам дисциплинарного воздействия за пьянство в рабочее время и другие нарушения трудовой дисциплины. Эти данные свидетельствуют о том, что товарищеский суд работал плохо, некачественно и не выполнял возложенные на него функции.

С положительной стороны можно отметить работу товарищеских судов совхозов «Духновский», «Глубоковский», «Красный фронтовик», ДЭУ-144, льнозавода, хлебокомбината, смешторга, колхозов «Урожай» и «Вперед», которые за истекший период рассмотрели свыше десяти дел, а некоторые свыше двадцати.

Общественным советом по работе товарищеских судов при райисполкоме обобщена деятельность товарищеских судов. При подведении итогов смотря-конкурса работы товарищеских судов первое место присуждено товарищескому суду колхоза «Вперед» и третье — совхоза «Красный фронтовик». Решением исполкома райсовета товарищеский суд ДЭУ-144 награжден Почетной грамотой.

Общественный совет рекомендовал руководителям названных выше организаций поощрить состав товарищеских судов денежной премией или дополнительным оплачиваемым отпуском до трех суток, что предусмотрено статьей 24 Положения о товарищеских судах.

Хочется выразить уверенность, что и другие товарищеские суды, равняясь на передовиков, будут совершенствовать свою деятельность, активнее участвовать в жизни своих хозяйственных коллективов, укреплять трудовую дисциплину и общественный порядок.

Н. БОГДАНОВ,  
председатель общественного совета, народный судья.